

## Эхо XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов

Студенты и работники РГУ имени С.А. Есенина в составе делегации Рязанской области приняли участие в самом масштабном молодёжном событии года – XIX Всемирном фестивале молодёжи и студентов.

В рязанскую делегацию вошли 175 человек. Всего участниками фестиваля стали около 25 000 молодых людей в возрасте от 18 до 35 лет из 188 стран мира.

Работу фестиваля обеспечивал волонтерский корпус, в который вошли 5 тысяч добровольцев из 67 стран мира. Рязанскую область представляли 50 добровольцев, из которых 18 человек – студенты РГУ. Ребята работали на фестивале в качестве атташе команд, помогали в медиа-центре, обслуживали торжественные церемонии.

На протяжении недели весь мир наблюдал на телеэкранах, как проходит XIX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов. Знакомство с культурами разных стран, обмен опытом, лекции и мастер-классы – всё это было. Было, но, к сожалению, всё хорошее имеет свойство заканчиваться. Нам же остаётся только усилить фестивалёвое «послевкусие». Мы беседуем с волонтером фестиваля, участником встречи с Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, студентом 2 курса факультета социологии и управления РГУ имени С.А. Есенина Юрием Пинигиным.

– Юра, расскажи, чем ты занимался на фестивале?

– На фестиваль я поехал волонтером. У меня было два основных направления: атташе российской делегации и помощь программной дирекции в организации одной из площадок. Атташе – это, проще говоря, куратор, который решает вопросы участников на протяжении всего фестиваля. Так получилось, что я был закреплён за ребятами из Рязанской области, поэтому в каком-то смысле мне было легче.

– А в чём заключалась твоя помощь дирекции?



Ректор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев и проректор университета по учебно-воспитательной работе и международной деятельности Оксана Николаевна Исаева встретились со студентами и работниками вуза – участниками XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов

### «Президент поблагодарил нас и высказал напутствия»

– 17 октября я помогал в организации площадки «Измени свой город – проживи 150 лет». Эта образовательная программа проходила в рамках большого блока – архитектура и дизайн будущего. А уже 21 октября я выступал с резолюцией от нашей площадки, после чего были определены победители для встречи с Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. На встречу было отобрано чуть больше ста человек, и уже тогда определили восьмерых счастливых, которые должны были выступить с докладами. Официально это называлось Сессия «Молодёжь 2030. Образ будущего». Изначально Владимир Владимирович сидел в зале и наравне с участниками фестиваля слушал докладчиков по реализации каждого из направлений нашей работы. Выступали не только представители России, но и ребята из других стран. После чего Президент поблагодарил нас за выступления и участие и высказал напутствия.

– Тебе удалось задать ему вопрос?

– К сожалению, вопрос я не задал, так как был жёсткий регламент.

Но нам, от лица всех участников фестиваля, удалось передать в протокольную службу Президента два уникальных подарка: платок с рисунком, который нарисовали ребята из разных стран на тему «Образ будущего» на площадке нашего образовательного блока, и второй – подарок ручной работы, открытка, или даже книга. В неё были вложены послания участников фестиваля, которые были устремлены в будущее. Нас заверили, что эти сувениры обязательно будут сохранены в музее фестиваля.

– Какое общее впечатление осталось у тебя от фестиваля?

– Это было что-то невероятное! Я, как и другие участники, считаю, что наша страна провела Всемирный фестиваль молодёжи и студентов на высоком уровне. Подумай, ведь в этом году исполнилось ровно 60 лет с тех пор, как Всемирный фестиваль состоялся в нашей стране, и вот он в третий раз прошёл здесь!

– Удалось обзавестись знакомствами с представителями разных стран?

– Да, но, скорее, не нарочно, а в процессе моей деятельности.

Помню случай, когда представители делегации Зимбабве хотели добраться до своего отеля на шаттле (автобусе фестиваля). Несмотря на то, что я пытался объяснить им на ломаном английском, они всё равно меня поняли. Могу сказать, что это очень ценно, когда люди, говорящие на разных языках, понимают друг друга по жестам и даже взглядам. Было много подобных случаев. Трудно даже вспомнить перечень стран, так как этот фестиваль был самым многонациональным за всю его историю – представители 188 стран приняли в нём участие.

– Ты не пожалел, что поехал на фестиваль в качестве волонтера?

– Быть волонтером на таком мероприятии – очень ценно. Ты не просто наблюдаешь за фестивалем – ты его создаёшь. Поэтому, конечно же, я горжусь этим.

Беседовала  
Екатерина КРАМОРЕНКО,  
студентка 3 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ,  
волонтер XIX Всемирного фестиваля  
молодёжи и студентов 2017



Дорогие коллеги!

Поздравляю вас с одним из главных праздников России – Днём народного единства! 405 лет назад произошли героические события, когда многонациональный российский народ сплотился во имя спасения Отечества, отстоял свою государственность. В ноябре 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, под покровительством и защитой образа Казанской иконы Божией Матери штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов. Этот праздник олицетворяет мощь и величие России, её свободу и независимость.

Сегодня мы отвечаем на сложные вызовы современности, черпая силу в истории России, в делах и заветах наших предков. Этот праздник, пронизанный идеями национального согласия, сплочения нашего общества и укрепления мощи государства – надёжный ориентир в жизни каждого из нас.

Желаю всем успехов в труде на благо родного Отечества, новых перспектив, достойной и счастливой жизни!

Ректор РГУ имени С.А. Есенина  
Андрей Иванович Минаев

# Студенты РГУ имени С.А. Есенина – стипендиаты «Ситибанка»

Студенты РГУ имени С.А. Есенина стали участниками стипендиальной программы от АО КБ «Ситибанк».

Не первый год АО КБ «Ситибанк» активно сотрудничает с самыми крупными университетами Рязани для оказания поддержки вузам и студентам и предоставления молодым специалистам возможностей для дальнейшего профессионального развития.

В 2016 году была запущена и реализована стипендиальная программа для студентов РГУ. Двое участников – Анна Салказанова и Андрей Чуланов приняли решение начать свою карьеру в «Сити», и сейчас являются его сотрудниками. Недавно состоялся новый конкурс отбора среди наших студентов для участия в стипендиальной программе «Сити». Ребята писали эссе и проходили собеседования с представителями компании.

Победители отбора получили сертификаты участников стипендиальной программы от АО КБ «Ситибанк».

На вручении сертификатов присутствовали представители руководства РГУ имени С.А. Есенина: проректор по развитию Сергей Владимирович Демидов, проректор по учебно-воспитательной ра-



боте и международной деятельности Оксана Николаевна Исаева, декан экономического факультета Владимир Станиславович Отто, декан факультета истории и международных отношений Оксана Игоревна Амурская и директор института иностранных языков Елена Леонидовна Марьяновская.

Представители со стороны «Сити»: главный управляющий «Сити» в России Мария Иванова, руководитель операционно-технологической дирекции «Сити» в России, Казахстане и Украине Эвелин Дючай, руководитель департамента по связям с общественностью Анна Самохвалова, руководитель операционного центра «Рязанский» Марина Мишурикс и представители проектной команды по развитию бренда работодателя.

После церемонии награждения прошёл круглый стол, на котором студенты рассказали о

себе, поделились своими впечатлениями о конкурсном отборе и задали руководству интересные вопросы.

Участники встречи обсудили важный вклад «Сити» в сотрудничество с университетами Рязани, карьерные перспективы студентов, которые благодаря этому сотрудничеству стали намного шире.

Во время беседы Мария Иванова поинтересовалась у студентов, почему они решили принять участие в стипендиальной программе. Практически все сказали, что хотят изучить корпоративную культуру, узнать об особенностях работы в международной компании, ведь частью стипендиальной программы является работа над проектами по развитию бренда работодателя «Сити», участие в полезных мастер-классах и тренингах, а также работа по совершенствованию организаторских и лидерских навыков.

## Попробуй себя в роли вожатого «Артека»!



Проректор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев и проректор по учебно-методической деятельности Елена Анатольевна Кирьянова встретились с группой студентов, завершивших летний сезон в «Артеке».

В международном детском центре летом этого года работали одиннадцать ребят. Для студентов факультета социологии и управления Елены Ашуготоян, Кристины Бобковой, Елизаветы Скорняковой, Станислава Сухова это была производственная практика, они впервые стали организаторами детских коллективов.

Ольга Борискова (физико-математический факультет), Анна Захарова и Никита Коновалов (институт иностранных языков) получили высокие оценки за свою педагогическую практику, работали с профильными отрядами и творческими коллективами.

За плечами студентки факультета истории и международных отношений Екатерины Юдаковой – пять смен в «Артеке». Опыт работы в педагогическом отряде помог ей успешно выдержать такую нагрузку.

Сергей Ефремов, Павел Костиков и Анна Семёшкина – студенты факультета физической культуры и спорта – оттачивали своё мастерство, работая с туристическими, морскими отрядами, детьми-инвалидами, отрядами МЧС.

Проректор по учебно-методической деятельности Елена Анатольевна Кирьянова отметила, что такой разнообразный опыт поможет студентам быть успешными в своей будущей профессии.

Ребята поделились яркими впечатлениями от своей работы, от событий, в которых им довелось участвовать, от многочисленных встреч с известными людьми.

Ребята привезли грамоты за успехи в педагогической деятельности. Руководство «Артека» от-

метило у них хороший настрой на работу, умение выстраивать позитивные отношения с детьми и коллегами.

Отбором студентов и их подготовкой занималась начальник ресурсного центра по подготовке специалистов в области воспитания Надежда Алексеевна Жокина. Она выразила надежду, что опыт работы в «Артеке» поможет в дальнейшем реализовать себя, студенты-артековцы подготовят себе смену и уже сейчас начнут формировать группу тех, кто хочет себя попробовать в роли вожатого «Артека» летом 2018 года.

Андрей Иванович Минаев, получив символические подарки, поддержал идею продолжения сотрудничества с международным детским центром и разработку новых направлений этого сотрудничества.

**Ресурсный центр по подготовке специалистов в области воспитания**

Проректор по развитию РГУ имени С.А. Есенина Сергей Владимирович Демидов и директор ИИЯ РГУ и директор НОП «Институт Конфуция» Елена Леонидовна Марьяновская по приглашению Генерального консула РФ в Шэньяне Сергея Юрьевича Пальтова посетили несколько образовательных учреждений Шэньяна (КНР), чтобы представить образовательные ресурсы РГУ и укрепить гуманитарное сотрудничество университета с образовательными учреждениями северо-востока Китая.

## По приглашению консула в Шэньяне



В рамках визита прошла встреча в Управлении образования провинции Ляонин (КНР) с директором департамента по международному обмену и сотрудничеству госпожой Фен Янг. На встрече были представлены образовательные ресурсы РГУ имени С.А. Есенина и высказана заинтересованность в расширении сотрудничества с различными вузами северо-востока Китая.

На встрече в Управлении образования присутствовал генеральный секретарь Ассоциации международных обменов господин Ричард Чен, который также выразил заинтересованность в налаживании сотрудничества университетов провинции Ляонин и Цзилинь с РГУ имени С.А. Есенина.

Главным событием поездки стала презентация образовательных ресурсов Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина в Генеральном консульстве РФ в Шэньяне. Делегаты РГУ рассказали представителям Шэньянского университета, Шэньянского педагогического университета, Цзилиньского педагогического университета, Северокитайского университета о широких возможностях вуза в плане организации образовательного процесса для иностранных студентов.

Были достигнуты договорённости о возможных визитах руководства университета в вышеназванные вузы, заинтересованные в обменных программах студентов и преподавателей – в рамках бакалавриата и магистратуры. Представители РГУ имени С.А. Есенина заявили о готовности университета принимать студентов китайских вузов на полные программы обучения.

Делегация РГУ имени С.А. Есенина также посетила Шэньянский университет и встретила с руководством Института иностранных языков Шэньянского университета, где изучают русский язык как иностранный. Представители нашего университета посетили несколько открытых уроков русского языка и побеседовали со студентами и преподавателями.

Кроме того, состоялся визит представителей РГУ в Шэньянский педагогический университет. На встрече присутствовали проректор университета Ли Тие Цзюнь, представитель Института иностранных языков университета и заместитель директора института международного образования Ван Жуй. Обе стороны представили свои образовательные возможности и обсудили варианты научного сотрудничества. Администрация Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина благодарит Генерального консула РФ в Шэньяне Сергея Юрьевича Пальтова за оказанное гостеприимство и за возможность представить образовательные ресурсы РГУ имени С.А. Есенина всем заинтересованным лицам.

## Слово о талантливом журналисте

Представители РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в презентации книги «Журавлиная песня», посвящённой известному рязанскому журналисту Оксане Григорьевне Гоенко. Презентация прошла в Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького.

Оксана Григорьевна Гоенко работала в областной газете «Рязанский комсомолец», была главным редактором «Рязанской недели», директором ГУ «Издательство «Пресса», директором художественно-публицистического ежемесячника «Рязанская глубинка», директором издательства «РИД», основателем и лауреатом первой премии областного журналистского конкурса «Хрустальный журавль», преподавала на отделении журналистики РГУ.

В книгу «Журавлиная песня» вошли избранные публикации О.Г. Гоенко, воспоминания и поэтические посвящения её друзей и коллег.

Своими воспоминаниями о талантливом журналисте и организаторе, надёжном друге и прекрасном человеке поделились собравшиеся в библиотеке люди, которым довелось общаться с Оксаной Григорьевной Гоенко. Среди них – заместитель председателя правительственной комиссии Рязанской области Сергей Владимирович Филимонов, директор библиотеки имени Горького, секретарь Общественной палаты Рязанской области Наталья Николаевна Гришина, рязанские писатели, музыканты, журналисты, в том числе – доктор филологических наук, профессор РГУ имени С.А. Есенина Ольга Ефимовна Воронова и главный редактор газеты «Рязанский университет» Михаил Борисович Жаворонков.

# РГУ открывает молодые таланты

**В** Центральном доме литераторов (г. Москва) состоялось вручение Международной литературной Премии имени Сергея Есенина «О, Русь, взмахни крылами...». Рязанская делегация вернулась из столицы не без наград.

Одним из знаковых событий в литературной, научной, культурной жизни России с 2005 года стало вручение Международной Премии имени Сергея Есенина. Она объединяет как признанных мастеров в самых различных областях, связанных с творчеством и исследовательской работой, так и дебютантов. Премия Сергея Есенина – это отличный старт для любителей русской словесности проявить себя и способ завить о себе в литературном мире.

В этом году география участников велика как никогда. Заявки вместе с конкурсными работами приходили не только со всей России и стран СНГ, но и из Европы. Призёры были приглашены в Москву – в Малый зал ЦДЛ. Белоруссия, Челябинск, Хабаровск... и, конечно, Рязань. Как же может такое важное событие, связанное с именем Есенина, обойтись без Рязани! В 2012 году профессор РГУ имени С.А. Есенина Ольга Ефимовна Воронова была награждена Премией 1-й степени в номинации «Взыскующим взглядом» за литературоведческие работы о Сергее Есенине. В этом году Премией 1-й степени в номинации «Русская надежда» был удостоен курсант Рязанского высшего воздушно-десантного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова Иван Дрошнев. Иван в этом году стал победителем конкурса литературного творчества «Наследники Есенина», который уже много лет проводится в рамках Межрегионального фестиваля «Есенинская весна» в РГУ имени С.А. Есенина. Помимо этого Иван Дрошнев был номинирован на национальную литературную премию «Поэт года 2016» и «Поэт года 2017». Для гостей вечера курсант и поэт прочитал своё стихотворение «Ты вспомнишь обо мне...» и произвёл большое впечатление своим поэтическим мастерством: зал долго аплодировал Ивану.

– Для меня стихи – это весомая часть жизни, без которой она пре-



вращается в существование. Стихи – способ записать музыку, которую все окружающие играют на струнах бессмертной души.

Номинация «Интернет-поэзия» появилась относительно недавно. Конкурс проводился в два этапа: сначала стихи всех участников были опубликованы в интернете, а затем произведения десяти поэтов, набравших самое большое количество голосов читателей, передавались на суд жюри. Так, Премия 2-й степени была вручена рязанской поэтессе Людмиле Банцеровой. Людмила – бывшая студентка Литературного института имени М. Горького, автор нескольких поэтических сборников. После церемонии награждения она также прочитала своё искреннее и глубокое стихотворение.

– Стихи для меня – это, прежде всего, пронзительная точность слова и глубина образов. И когда взыскующий читатель начинает пролистывать мои книги, возможно, он узнаёт больше обо мне, о моей жизни. И я бы даже добавила, что стихи – это моя судьба, какой бы она ни была...

Премией 3-й степени в номинации «Взыскующим взглядом» была удостоена аспирант кафедры литературы РГУ имени С.А. Есенина Анна Евдокимова. Анна является победителем Межрегионального фестиваля «Есенинская весна 2017» в секции «Творчество С.А. Есенина глазами молодых исследователей» и обладателем Гран-при фестиваля.

– Тема моей исследовательской работы – театральная Есениниана. Меня очень радует тот факт, что мне есть, что изучать, так как спектакли по произведениям Сергея Есенина создают и показывают по всему миру.

Соб. инф.

# Праздники Епархиального женского училища



**В** Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина состоялась конференция, посвящённая 165-летию основания Епархиального женского училища и 10-летию его возрождения.

Участники конференции – студенты и преподаватели РГУ и духовных школ города, духовенство, историки.

На открытии конференции выступили ректор РГУ, доктор исторических наук Андрей Иванович Минаев и митрополит Рязанский и Михайловский Марк.

Андрей Иванович поздравил присутствующих с праздниками и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество университета и епархии.

На встрече участники обсудили судьбу и значение женского учебного заведения для Рязанского края.

**П**од руководством профессора кафедры лингвистики и межкультурной коммуникации Института иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина Якова Моисеевича Колкера и профессора Института иностранных языков Чанчуньского университета (КНР) Ван Цзиньлин коллективом российских и китайских учёных в течение трёх с половиной лет в рамках гранта, полученного от Главного Управления Институтов Конфуция, велась работа над учебником китайского языка для русскоязычных взрослых (начальный этап). Учебник вышел в издательстве «Алеф-Пресс» (Санкт-Петербург).

Учебник, написанный китайским и российскими авторами, рассчитан на начинающих изучать китайский язык и призван научить общаться на разнообразные темы в ситуациях, связанных с пребыванием в Китае с деловым визитом. Учащиеся обучаются общению на китайском языке с первых же занятий, параллельно с усвоением основ произношения и других аспектов языка. Каждый урок обучает читать, слушать (учебник снабжён диском с поурочными аудиозаписями) и говорить в едином комплексе взаимосвязанных зада-

# Изучайте китайский с новым учебником!



ний. Чтению и пониманию коротких текстов пособие поначалу обучает преимущественно в транскрипции, с частичной опорой на иероглифику, и переход на чтение в иероглифах происходит постепенно и «безболезненно». Начертание иероглифов рассматривается как отдельная часть урока, поскольку графика трудностей письма не полностью совпадает с графией лексического и грамматического материала.

Каждый из 36 уроков рассчитан на 4-6 часов аудиторных занятий и на выполнение доступных домашних заданий.

В ходе работы над учебником приглашались независимые эксперты, мнения которых были учтены при продолжении и завершении работы. Перед изданием учебник применяется на практике: в преподавании китайского языка как иностранного русскоговорящим студентам в Чанчуньском университете, в преподавании китайского языка студентам, изучающим китайский как второй и третий иностранный язык, и на курсах Институтов Конфуция для начинающих взрослых Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина, Волгоградского государственного социально-педагогического университета, Российско-Армянского университета Армении и других Институтов Конфуция России. Были учтены полученные мнения и советы в создании учебника, за которые соавторы выражают огромную благодарность всем учёным и специалистам.

**В** Музее академика И.И. Срезневского РГУ имени С.А. Есенина состоялось открытое заседание Студенческого научного общества срезневедов (СНОС), на котором первокурсники, будущие срезневеды, познакомились с наследием великого земляка и узнали о работе научного общества.

Алиса Дубицкая, председатель СНОС, студентка 4 курса факультета русской филологии и национальной культуры, представила итоги научной работы за прошедший учебный год и планы на текущий год. Заместитель председателя Александра Андреевцева рассказала о многочисленных научных, просветительских, образовательных проектах и конкурсах, в которых члены общества и сама Александра принимают участие и нередко оказываются победителями. Александр Солдатов и Александр Егоркин, активисты

# Науки барышень питают



СНОС, поделились впечатлениями о своей работе в Музее, подчеркнув личностный рост и успехи в учёбе всех активистов. Первокурсники с интересом выслушали наставления старших товарищей и уже на следующий день погрузились в активную работу.

В рамках Фестиваля науки в Музее работала интерактивная площадка «В глубь веков» для учащихся 7-9 классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №44» г. Рязани,

которую провели новоиспечённые срезневеды. Ребята рассказали историю русского алфавита, познакомили школьников с числовыми значениями буквы, провели викторину на знание древнерусского и современного алфавита. Гостям очень понравилось рисовать буквы славянского и греческого алфавитов, отгадывать значения древнерусских слов, давно ушедших из современного языка, и фразеологизмов, образованных от древнерусских сочетаний слов. Школьники поблагодарили студентов за занятие и пообещали обязательно вернуться в Музей, чтобы продолжить изучение русского языка.

**Инна Васильевна Денисова,**  
научный сотрудник  
Музея академика  
И.И. Срезневского

# В числе добровольцев России



**В**олонтёры РГУ имени С.А. Есенина приняли участие во Всероссийском слёте студенческих добровольческих объединений.

Завершил свою работу Всероссийский слёт студенческих добровольческих объединений, который проходил в Барнауле Алтайского края на базе Алтайского государственного технического университета имени И.И. Ползунова. Слёт проводился в рамках Всероссийского форума добровольцев «Доброволец России», одним из направлений

которого стал Всероссийский слёт актива общественных центров гражданско-патриотического воспитания «Волонтёры Победы» и муниципальных отделений.

Участие в мероприятии приняли более ста добровольцев со всей России. В состав рязанской делегации вошли: руководитель Рязанского регионального отделения Кристина Зорина и волонтёры РГУ имени С.А. Есенина Анастасия Лентяева, студентка факультета русской филологии и национальной культуры и Нина Биланюк, студентка факультета истории и международных отношений.

За три дня слёта участники приняли участие в образовательных тренингах, на которых они проработали основы проведения акций и проектного менеджмента, познакомились с направлениями деятельности Движения, узнали о том, как правильно организовывать и проводить мероприятия и освещать свою

деятельность в СМИ. Волонтёры ознакомились с технологией проведения исторических квестов, получили сведения о том, как сформировать свою команду и развивать Общественный центр или Муниципальное отделение «Волонтёров Победы».

Организаторами слёта выступили ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова», Всероссийское общественное движение «Волонтёры Победы» при поддержке Управления спорта и молодёжной политики Алтайского края, Российского студенческого центра при Министерстве образования и науки Российской Федерации, Федеральное агентство по делам молодёжи, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодёжи», Алтайский государственный институт культуры.



# Эхо XIX Всемирного фестиваля

## «Спасибо, волонтеры!» на разных языках

Год ожидания, страх, что не пройдёшь собеседование, заветное подтверждение, обучение в библиотеке имени Горького и, наконец, фестиваль состоялся! Кто испытал все эти эмоции, может смело сказать, что это того стоило.

Волонтеры Всемирного фестиваля молодежи и студентов прибыли в солнечный Сочи за несколько дней до начала фестиваля. Уже 9 октября волонтеры заселились в отель, познакомились с местными достопримечательностями и навестили море, которое находилось недалеко от места проживания. Стоит отметить, что возраст волонтеров не был лимитирован – ими стали как студенты, начиная от 18 лет, так и «серебряные волонтеры», возраст которых начинается от 40 лет.

На второй день обучение и экскурсия по Олимпийскому парку продолжились, и волонтеры уже зарядились рабочим настроением. Про моё направление МТО (материально-техническое обеспечение) – велосипедисты, наверное, и не стоит рассказывать. Однако на протяжении всего фестиваля команду этого направления, где были собраны волонтеры от Калуги до Севастополя, «перекидывали» на другие направления. За время фестиваля мы направляли участников до зон питания и мастер-классов, обеспечивали комфортное передвижение на велосипедах или помогали сдавать нормы ГТО, записывая их достижения в планшеты.

После смены, которая длилась не больше шести часов, волонтерам выпадала возможность посещать мероприятия наравне с участниками. Кому-то удалось зарядиться неиссякаемой энергией от Ника Вуйчича, кто-то смог задать вопросы министру иностранных дел России Сергею Викторовичу Лаврову, а кому-то выпала возможность побеседовать с президентом Владимиром Владимировичем Путиным.

На официальном закрытии Всемирного фестиваля молодежи и студентов я была в числе 2 000 волонтеров, которым выпала возможность поучаствовать во флешмобе целого мира. После закрытия уставшие волонтеры вернулись на свои рабочие места, где отработали последний день фестиваля. Каждый участник со словами благодарности подходил к волонтерам и обнимал на прощание. В последний день «Спасибо!» прозвучало на разных языках из уст участников фестиваля.

Екатерина КРАМОПЕНКО,  
студентка 3 курса отделения журналистики филфака РГУ



Окончание. Начало на стр. 1  
Рязанская делегация с губернатором Рязанской области Николаем Викторовичем Любимовым.  
Фото Тимура Гавришина

## Мир без границ

Что такое фестиваль? Это невероятное ощущение эйфории, дружбы, отсутствия границ. Границ общения, между государствами и даже между обычными людьми и настоящими знаменитостями. На расстоянии руки перед тобой – весь Мир. Мир знаний, в который можно окунуться с головой, ведь мастер-классы были очень высокого уровня. Мир других людей – буквально на каждом шагу ты мог раскрыть для себя особенности другой культуры. Мир – Земной шар, ведь количество участников, их непохожесть, выставки стран и площадки регионов России позволяли за какой-то час увидеть всё! И тебе он уже не кажется таким огромным и необъятным. Эта массовость, разнообразие поглощает тебя. Думаю, каждый, кто был на Фестивале, стал ещё большим патриотом, ведь Россия была очень достойной хозяйкой, и в то же время каждый стал человеком Мира.

Екатерина ПРОТАСОВА,  
специалист по работе с молодёжью  
управления учебно-воспитательной работы РГУ



Руководитель Федерального агентства по делам молодёжи Александр Вячеславович Бугаев посетил выставку Рязанской области

## «В детстве я мечтала стать министром»

Сентября прошлого года на международной страничке нашей газеты зародилась традиция рассказывать об иностранных студентах РГУ имени С.А. Есенина. Из номера в номер кочуют истории студентов из разных стран – от красочной Японии до солнечного Дилижана. В этом выпуске с нами беседует Алаа Сардар, двадцативосьмилетняя студентка из Сирии.

Старая часть города обнесена хорошо сохранившейся крепостной стеной. Если вы никогда не были в моем городе, то вам будет интересно увидеть Мечеть Омейядов. Это одна из старейших мечетей в мире. В ней находится часовня Иоанна Крестителя, в которой, по леген-



де, покоится голова святого. Рядом расположены самый известный рынок в Сирии – Сук аль-Хамидия и Дамасская крепость. Словом, там есть на что посмотреть и туристам, и путешественникам, и просто любителям ближневосточной культуры.

– Что означает твоё имя?

– На арабском языке моё имя означает «благодать Бога на человеке».

– Как твои родители восприняли твой выбор обучаться за границей?

– Они меня поддерживали и вдохновляли. У меня есть дочь, о которой они сейчас заботятся, поэтому решение уехать было нелёгким. Особенно если учесть,

какая беспокойная обстановка царит сейчас в Сирии. Это тяжело... Дочка сильно скучает по мне и часто плачет. Я тоже. Но наша разлука временная, тем более это необходимая мера для нашего с ней лучшего будущего. И я уверена, что если она захочет получить высшее образование в России, я поддержу её выбор.

– И вот ты попрощалась с родными и села в самолёт...

– Мне было очень не по себе. Я приехала в страну, где меня никто не ждал. У меня не было знакомых, даже русского языка я толком не знала. Всё вокруг казалось странным. Спустя время это чувство изменилось... Теперь у меня много друзей разных национальностей, я познакомилась с разными культурами и традициями. И это, наверное, самое приятное. В стенах вашего вуза чувствую себя уверенно. Я привыкла к России и очень люблю её.

– Что тебя привлекает в нашем университете?

– Мне действительно нравится учиться в РГУ. Здесь очень хоро-

шая образовательная программа и искреннее, тёплое отношение к иностранным студентам. Управление международной деятельностью в этом плане очень помогает.

– После окончания нашего вуза ты вернёшься на родину?

– Конечно же, я вернусь в Сирию. Я хочу преподавать в Дамасском университете. А также хочу работать в ЮНИСЕФ\* в Дамаске, чтобы помогать детям, пострадавшим от войны.

– Ты была в других городах России?

– Я выучила русский язык на подготовительном отделении в Тульском государственном университете. В городе я нашла для себя много интересного и необычного: Тульский кремль, музей самоваров, музей оружия, Центральный парк. Но, по-моему, самым красивым местом был музей-усадьба в Ясной Поляне, где когда-то жил Лев Толстой. Благодаря экскурсии на теплоходе по Волге, организованной РГУ, я увидела Углич, Тутаев, Мышкин, Рыбинск. А из крупных городов очень хотела бы побывать в Петербурге, Сочи и Екатеринбурге.

– Что можешь сказать о Рязани?

– У вас спокойный красивый город, который, на мой взгляд, недооценён.

– Что бы ты пожелала другим иностранным студентам, которые хотят обучаться в РГУ имени С.А. Есенина?

– Ребята, не бойтесь поступать в университет! Здесь здорово! Удачи вам в достижении научных и практических целей!

Беседовала  
Екатерина КВАРДАКОВА,  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

\*Справка

Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) – международная организация, действующая под эгидой Организации Объединённых Наций. Фонд под наименованием Международный чрезвычайный детский фонд ООН был создан 11 декабря 1946 года по решению Генеральной Ассамблеи ООН в качестве чрезвычайной организации для оказания помощи детям, пострадавшим в ходе Второй мировой войны. Предполагалось, что фонд будет временным, однако в 1953 году ООН расширила круг деятельности организации и продлила срок её полномочий на неопределённое время. Фонд получил своё нынешнее наименование с сохранением первоначальной аббревиатуры UNICEF.

# МОЛОДЁЖИ И СТУДЕНТОВ



## ДЕВЯТЬ ДНЕЙ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

До сих пор не верится, что стала частью ВФМС 2017 и вошла в историю вместе с остальными участниками более чем из 150 стран. Этот опыт навсегда останется в моей памяти как один из самых ярких!

Все девять дней царил атмосфера настоящего международного праздника. Стенды пестрили флагами стран-участниц, где каждая делегация приносила что-то своё: мы все были горды своей культурой, но рады узнать что-то новое о жизни других. Зажигательные африканские танцы, русская «Калинка», французские романсы, мотивы Востока... Всё вместил в себя фестиваль!

На площадках мне было приятно поучиться у настоящих профессионалов своего дела: на ВФМС пригласили выдающихся спикеров. Писатели, актёры, режиссёры, музыканты, спортсмены, инженеры – выбрать лектора было нелегко!

Конечно, не обошлось без сложностей – участников было так много, что очереди на мероприятия порою длились более пяти часов. Однако, это естественно при таком масштабе события, поэтому настроение не портилось.

В целом, фестиваль удался, и его участникам очень повезло.

**Александра ПАНИНА,**  
студентка 3 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

Фестиваль запомнился содержательной образовательной и культурной программой, новыми встречами и знакомствами. Особые впечатления – от участия в дискуссионных площадках, посвящённых таким актуальным темам как «Герой нашего времени», «Правда и ложь в современных медиа», «Нравственность в современном искусстве», от встреч с главным редактором телеканала «РТ» и МИА «Россия сегодня» Маргаритой Симоньян, депутатом Государственной Думы РФ, тележурналистом Евгением Ревенко, журналистом и сотрудником Музея-усадьбы Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» Фёклой Толстой, телеведущей Марианной Максимовской, поэтом Андреем Дмитриевичем Дементьевым.

## Ценность Фестиваля – это общение

Очень рад, что принял участие в работе площадки «Измени город – проживи 150 лет», модераторами которой стали координаторы Всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия» Лариса Пастухова и Анна Чигарина. Активное участие в работе площадки приняли рязанцы: Александра Андреещева, Екатерина Попова, Екатерина Дубровина.

Самые позитивные эмоции – от спектакля «Евгений Онегин», который представили для участников фестиваля молодые актёры Всероссийского государственного института кинематографии имени С.А. Герасимова. На высокой ноте

прошёл День России, а его самыми трогательными моментами стали выступление Президента РФ Владимира Владимировича Путина и Государственного академического рязанского русского народного хора. Самая высокая ценность Фестиваля – это общение. Общение с коллегами из разных регионов России, из разных стран мира и общение внутри делегации Рязанской области, в составе которой оказалось много выпускников, сотрудников и студентов РГУ имени С.А. Есенина. Участвовать в Фестивале было очень комфортно – он проходил на территории Олимпийского парка, а проживание было органи-

зовано на территории Горнолыжного курорта Роза Хутор. Но, конечно, самое главное, что эти замечательные места, объединяющие в себе горы и море, – это наша страна, наша Россия! XIX Всемирный фестиваль молодёжи и студентов был наполнен позитивными эмоциями, а в числе его результатов обязательно будут новые реализованные проекты.

**Павел КВАРТНИКОВ,**  
специалист по сопровождению  
региональных проектов ЦРП РГУ,  
преподаватель кафедры  
журналистики



## Особый «замес» идей, взглядов, культур и всеобъемлющая молодость

Фестиваль начался ещё в Рязани – в «горьковке» для участников провели мастер-классы по английскому языку и особенностям межнациональной этики. А потом были 29 часов дороги – мы ещё не знали, чего ожидать. Сначала рязанцы расстроились, что будут жить далеко от Олимпийского парка, где расположены площадки фестиваля – в 50 километрах. А приехав, оказались покорены Розой Хутор – горами, осенними пейзажами, уютными отелями.

Что касается иностранных языков – языковой барьер не страшен, если нет психологического. Человек, близкий по духу, поймёт тебя, даже если ты перепутаешь пару артиклей. Так что ВФМС – хороший стимул усовершенствовать знания, ведь уже нет того страха ошибки, который не отпускал со школьных уроков и зачётов в универе. Во время обычной беседы тебя никто не экзаменует.

Атмосфера фестиваля – это точно что-то неповторимое. Многие из нас бывали на образовательных форумах, но в Сочи нас ждало нечто иное. Конечно, известные спикеры были более «труднодоступны» – на Ника Вуйчича некоторые занимали очередь с ночи. Но чувствовался особый «замес» разных идей, взглядов и культур. Флаги разных государств на ветру, разные языки в огромной и пёстрой толпе (спасибо за то дизайнеру экипировки!), значки на лентах бейджиков – и всеобъемлющая молодость. Всё это стоит запомнить, это вдохновение на творчество и работу.

Как сказала одна девушка из рязанской делегации, мы вернулись в другое время года другими людьми. Фестиваль был в чём-то хаотичен, но впечатления постепенно оформляются во что-то целое, настоящее.

**Мария ТУХВАТУЛИНА,** выпускница филфака РГУ 2017 года

**Выпускница факультета  
Истории и международных  
отношений РГУ имени  
С.А. Есенина Арина Бедрина  
приняла участие  
в торжественном  
мероприятии, которое  
прошло 13 октября  
в представительстве  
Федерального агентства  
«Россотрудничество»  
в Лондоне.**

Там состоялась передача архивных материалов, связанных с жизнью и творчеством поэта Иосифа Бродского, в Фонд создания музея Бродского в Санкт-Петербурге. Это – дар обладателя архива, крупнейшего исследователя творчества поэта, профессора Килского университета Валентины Платоновны Полухиной.

Арина Бедрина работает в Санкт-Петербургском Фонде создания музея Иосифа Бродского уже более пяти лет. По окончании РГУ имени С.А. Есенина в 2012 году Арина была приглашена в магистратуру по истории России Европейского Университета в Санкт-Петербурге, где в 2015 году успешно защитила магистерскую диссертацию на тему «Советское» в произведениях И.А. Бродского, написанных в эмиграции». Параллельно, с сентября 2012 года, Арина начала работать волонтером

## Из Лондона – с архивом



Санкт-Петербургского Фонда создания музея Иосифа Бродского.

Одним из главных её заданий как работница Фонда стала командировка в Лондон в июне 2017 года, где она в течение месяца жила в доме Валентины Платоновны По-

лухиной и описывала её архив, посвящённый Бродскому, который Валентина Платоновна собирала с 70-х годов. В октябре, благодаря помощи Посла Российской Федерации в Соединённом Королевстве Великобритании и Северной Ир-

ландии Александра Владимировича Яковенко, архив диппочтой был отправлен в Санкт-Петербург, в Фонд, где он сейчас и находится в доме Мурузи по адресу Литейный проспект, 24, в легендарных Полтора комнатах, где Иосиф

Бродский с отцом и матерью прожил до вынужденной эмиграции из СССР.

На торжественном мероприятии в Лондоне выступили Валентина Платоновна Полухина, Михаил Исаевич Мильчик, друг Бродского, ныне директор Фонда, Арина Бедрина и Юрий Михайлович Лепский, первый заместитель главного редактора «Российской газеты». На встрече присутствовали посол Александр Владимирович Яковенко, князь Никита Дмитриевич Лобанов-Ростовский, известные представители российской культуры.

Арина Бедрина сумела проявить себя не только как исследователь творчества Иосифа Бродского, но и как талантливый поэт. Она – член Союза российских писателей, во время учёбы в РГУ имени С.А. Есенина была участницей объединения «Призвание». На встрече в Лондоне Арина прочитала своё стихотворение, посвящённое Иосифу Бродскому. Совсем недавно у Арины Бедриной вышла книга, презентация которой прошла вчера, 2 ноября, в Рязани.

Фото с официального сайта  
Федерального агентства  
«Россотрудничество»

<http://rs.gov.ru/ru>

Писатель А.И. Герцен говорил: «Трудных наук нет, есть только трудные изложения». И с этим трудно поспорить. Какой может быть наука? Какие науки существуют на свете? На эти вопросы позволил ответить Фестиваль науки «РГУ.science 2017», прошедший в Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина.

Открытие прошло в торжественной обстановке. К гостям фестиваля с приветственным словом обратились ректор университета Андрей Иванович Минаев, заместитель министра образования Рязанской области Ольга Викторовна Колесник, начальник отдела министерства промышленности, информационных и инновационных технологий Александр Николаевич Паршин, директор Рязанской областной универсальной научной библиотеки имени Горького Наталья Николаевна Гришина.

Было заслушано видеоприветствие министра образования РФ Ольги Юрьевны Васильевой и ректора МГУ имени М.В. Ломоносова Виктора Антоновича Садовниченко.

А потом гости фестиваля отправились в увлекательное путешествие по миру науки – по многочисленным площадкам, подготовленным гостеприимными хозяевами. Задача студентов и преподавателей – заинтересовать школьников своей профессией, а главное – показать, что наука

# Наука – это увлекательно!



может быть увлекательной и захватывающей. Получилось ли это сделать? Несомненно – да.

Социологическая станция «Граффити?! Хулиганство или искусство?» не только познакомила с различными направлениями уличного искусства, рассмотрела

положительное и отрицательное воздействие на общество и показала – какую роль социология играет в повседневной жизни людей, но и позволила детям и даже родителям почувствовать себя в роли райтеров (художников граффити).

О станциях факультета русской филологии и национальной куль-

туры рассказала студентка филфака Елена Янсон: «Мы попробовали организовать в этом году что-то близкое молодому поколению и провели лекцию о том, что такое мемы, как они появляются и какое влияние оказывают на язык. Станция понравилась многим, дети охотно отвечали на вопросы в ходе интерактива. Также организовали квест по мотивам произведения «Алиса в Стране чудес». Для выполнения задания ребятам нужно было общаться с героями произведения и друг с другом, что не всем далось легко.

На станции «Пойми меня без слов!» дети угадывали эмоции человека по жестам, мимике и другим невербальным признакам. Игры «Ерундопель» и «Зашкодник» пользовались большой популярностью. На станции «Библия для детей» обсудили волнующие темы и прошли викторину».

С удовольствием посещали гости площадку «Научные забавы: физика с приборами и без», на которой можно было наблюдать интересные опыты и почувствовать себя настоящим учёным-физиком.

О станции юридического факультета «Криминалистика» рассказал студент Никита Алешин: «На нашей площадке можно было узнать о криминалистической технике и о применении химических ловушек, увидеть фиксацию следов, проделать процедуру взятия отпечатков пальцев и даже составить фоторобот».

На многочисленных площадках можно было наблюдать за проведением химических опытов, поиграть в развивающие игры, посвящённые разным странам, пройти психологические тесты и узнать о себе много нового, выучить иностранные слова, составить свой законопроект и многое другое. Часами ребята и их родители наблюдали, изучали, узнавали новое и делали открытия.

Закрытие фестиваля было не менее торжественным. Проректор по научной работе Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина Татьяна Владимовна Еременко наградила победителей конкурсов «В Рязани грибы с глазами» и «Я рисую будущее (Рязань-2050)».

На фестивале побывали сотни рязанцев. Конечно, двух дней было мало, чтобы обойти все мастер-классы, лекции, викторины, игры и экскурсии, но в глазах детей уже загорелся огонёк, проснулся интерес, а значит, задача организаторов фестиваля выполнена.

Светлана САУЛЯК,  
студентка 2 курса ФСОУ РГУ

## Разговор о судьбе российского педагогического образования

На базе РГУ имени С.А. Есенина и Академии ФСИИ России прошла VIII Международная научно-практическая конференция «Педагогическое образование: вызовы XXI века», посвящённая памяти академика РАО Виталия Александровича Сластёнина.

Организаторы конференции – Международная академия наук педагогического образования и Московский педагогический государственный университет.

На открытии конференции участники приветствовали ректор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев, заместитель начальника Академии ФСИИ России Григорий Викторович Щербаков, президент Международной академии наук педагогического образования Екатерина Иосифовна Артамонова. Приветственный адрес ректора МПГУ Алексея Владимировича Луббука зачитала Людмила Степановна Подымова.

Рязанским учёным Галине Ивановне Аксёновой, Валентине Александровне Беляевой, Ольге Васильевне Ерёмкиной и Нине Васильевне Мартишиной вручили медали академика Виталия Александровича Сластёнина «За достижения в общественно-педагогической и научной деятельности». Учёные, выступившие на пленарном заседании конференции, показали в своих докладах сочетание



лучших научных традиций и инноваций.

Доктор педагогических наук, профессор Екатерина Иосифовна Артамонова представила доклад об инновационной деятельности МАНПО по улучшению качества образования.

Доктор педагогических наук, профессор Михаил Яковлевич Виленский рассуждал о феномене здоровья, о физической и духовной ценности личности.

Доктор педагогических наук, профессор, академик РАО Андрей Александрович Вербицкий заострил внимание аудитории на соотношении методики, метода и педагогической технологии.

В рамках конференции доктором педагогических наук, профессором Людмилой Степановной Подымовой был проведён мастер-класс «Педагогическое наследие В.А. Сластёнина в контексте мировых тенденций в образовании». Участники – преподаватели вузов, маги-

странты и аспиранты – получили уникальную возможность под руководством ученица Виталия Александровича осмыслить ключевые идеи его научной школы.

Большой научный и практический интерес вызвала работа на семинаре и секциях «Профессионально-личностное развитие и саморазвитие личности в условиях современного образования» (ведущие: доктор педагогических наук, доцент, секретарь коллективного отдела МАНПО – РГУ имени С.А. Есенина Ольга Васильевна Ерёмкина и доктор педагогических наук, доцент Антонина Анатольевна Петренко), «Новые тенденции развития педагогических исследований» (ведущий секции: Елена Васильевна Андриенко, ФГБОУ «Новосибирский государственный педагогический университет», доктор педагогических наук, профессор, выступившая с докладом «Сравнительно-сопоставительные исследования по педагогике в кон-

тексте методологического анализа», который и был предложен для обсуждения участникам конференции, научно-практический семинар «Образование и образовательная деятельность в современных условиях: теория, опыт, проблемы, перспективы» (руководитель семинара: Дмитрий Анатольевич Донсков, начальник психологического факультета Академии ФСИИ России, кандидат педагогических наук, полковник внутренней службы, соруководители семинара: Галина Ивановна Аксёнова, профессор кафедры общей психологии Академии ФСИИ России, академик Академии педагогических и социальных наук, доктор психологических наук, Елена Евгеньевна Гаврина, начальник кафедры общей психологии Академии ФСИИ России, кандидат психологических наук, доцент, полковник внутренней службы, Татьяна Васильевна Кириллова, начальник кафедры юридической психологии и педагогики Академии ФСИИ России, доктор педагогических наук, доцент, полковник внутренней службы).

Прошедший в рамках конференции круглый стол «Актуальные проблемы педагогики и педагогического образования» запомнился тёплой дружеской атмосферой воспоминаний о Виталии Александровиче Сластёnine и разговором о судьбе российского педагоги-

ческого образования, проблемах и перспективах развития в отечественном и мировом образовательном пространстве. Его ведущие: доктор педагогических наук, профессор РГУ имени С.А. Есенина Лидия Константиновна Гребёнкина, Ольга Васильевна Ерёмкина и Нина Васильевна Мартишина.

Помимо научной ценности проведённых площадок все участники конференции отметили значимость сборника «Педагогическое образование: вызовы XXI века», выпущенного к началу форума.

Особую роль в организации и проведении конференции сыграли коллективы кафедры педагогики и менеджмента в образовании Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина и кафедры общей психологии Академии ФСИИ России.

Яркие моменты конференции были связаны и со знакомством её участников с выставкой «Педагогическое образование: вызовы XXI века», подготовленной сотрудниками Научной библиотеки РГУ имени С.А. Есенина и преподавателями кафедры педагогики и менеджмента в образовании РГУ имени С.А. Есенина.

Экскурсии прошли в музее истории Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина (экскурсовод – Тамара Васильевна Ганина, доцент кафедры педагогики и менеджмента в образовании) и в Рязанском Кремле (экскурсовод – Наталия Ивановна Кулакова, доцент кафедры экономической и социальной географии и туризма).

Завершением конференции стало посещение есенинского музейного комплекса в селе Константиново.

# ПОКРОВСКИЕ ВЕЧЕРА на театральной сцене



В театре РГУ имени С.А. Есенина «Переход» состоялся IX конкурс чтецов духовной прозы и поэзии «Покровские вечера», посвященный празднику Покрова Пресвятой Богородицы и 122-й годовщине со дня рождения Сергея Есенина.

Творческий конкурс проводится ежегодно с 2009 года по инициативе Покровско-Татианинского храма университета.

Организаторами «Покровских вечеров» являются кафедра теологии, университетский музей С.А. Есенина, управление учебно-воспитательной работы вуза.

Участие в традиционном конкурсе приняли студенты Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина, Рязанского государственного медицинского университета имени И.П. Павлова, Рязанского института (филиала) Московского политехнического университета, Рязанского государ-



ственного технологического колледжа, Рязанского железнодорожного колледжа, учащиеся средних образовательных школ и дошкольных учреждений.

В состав жюри вошли: заведующий кафедрой теологии РГУ имени С.А. Есенина, настоятель Спасо-Преображенского Пронского мужского монастыря Игумен Лука (Степанов), руководитель литературного объединения «Призвание» РГУ имени С.А. Есенина, член Союза писателей России Михаил Борисович Жаворонков, педагог, филолог Елена Викторовна Иванова, актриса театра «Переход» Екатерина Ивановна Сулица, директор университетского музея С.А. Есенина Павел Вячеславович Квартников.

Музыкальным подарком для участников и гостей конкурса стало выступление студентки факультета социологии и управления РГУ имени С.А. Есенина, лауреата Премии Министерства образования и науки Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи Ареви Казанчан.

В исполнении юношей и девушек на театральной сцене прозвучали стихотворения С.А. Есенина, А.С. Пушкина, М.И. Цветаевой, Е.А. Евтушенко, А.А. Вознесенского и других мастеров слова. Молодые литераторы прочли лирические и прозаические произведения собственного сочинения.

Фото Дарьи Недеялко, студентки 2 курса отделения журналистики филфака РГУ

Студенты РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в III открытом городском чемпионате по чтению вслух «Живое слово», прошедшем в рамках межрегионального фестиваля национальной книги «Читающий мир» в Рязанской областной библиотеке имени Горького.

## «Живое слово» студентов

Участниками от нашего вуза стали студент 2 курса физико-математического факультета Владимир Аксёнов и студентка 3 курса института психологии, педагогики и социальной работы Виктория Сёмина.

Чемпионат состоял из трёх туров. I тур – чтение с листа поэтического произведения (участник выбирал пакет с текстом из набора, предложенного организаторами). II тур – чтение с листа (2 минуты) прозаического текста (участник выбирал пакет с текстом из набо-

ра, предложенного организаторами). III тур – устное высказывание (1 минута) о любимой прочитанной книге.

Участники чемпионата имели возможность показать свои способности владения родным словом и языком поэзии через самостоятельно подготовленную презентацию о любимом поэте, писателе, произведении.

Победителем в индивидуальном зачёте стала Виктория Сёмина, набравшая наибольшее количество баллов.

## Исторический детектив от профессора РГУ

**Призраки в Солотче? Благодаря фантазии профессора кафедры философии РГУ имени С.А. Есенина, доктора исторических наук Анны Дмитриевны Поповой в Солотче в начале XX века развернулась загадочная и запутанная детективная история, в которой смешались призраки, тайны Востока и интриги из-за наследства. В свет вышел исторический роман Анны Дмитриевны «Солотчинский призрак».**



же местам, что и герои книги. Пыталась представить, как могли выглядеть дома, дороги в то время, без всей этой привычной для нас городской суесть; «Если Вы рязанец или имеете какое-либо отношение к Рязани, то тем

более стоит прочитать эту книгу. Ведь Вы не только будете с интересом гадать – кто же преступник, но и многое узнаете об образе жизни в Рязани в начале XX века, об истории некоторых известных архитектурных памятников, о работе суда и следствия в тот период».

В то же время авторы отзыва похвалили роман за захватывающий сюжет и лёгкий язык, яркие образы героев: «Лёгкий язык, отличный сюжет, полное погружение в атмосферу этого времени»; «Очень понравились образы героев, яркие и запоминающиеся. Невольно сравнила «Призрака» с произведениями Б. Акунина, нежно мной любимого, а Железманова – с молодым Фандориным. Хорошая дружба вышла бы у них...»; «Динамика сюжета идёт по нарастающей, история постепенно захватывает всё больше и больше, под конец уже кажется, что сам вместе с главными героями участвуешь в погоне за злодеем».

Желающие могут присоединиться к поиску призрака и расследованию запутанной истории: роман можно приобрести в магазине «Альма-матер» в главном корпусе РГУ имени С.А. Есенина или скачать в магазине электронных книг ЛитРес по адресу: <https://www.litres.ru/anna-popova-11616601/solotchinsky-prizrak/>.

Роман «Солотчинский призрак» является первым в серии из пяти романов про молодого следователя Петю Железманова. События остальных книг происходят в Рязани, Касимове, Одессе, Москве, Санкт-Петербурге, Коломне, некоторые сюжеты основаны на реальных событиях, в книгах появляются реальные исторические персонажи, знакомые многим. Если читателям придётся по вкусу первый роман, то можно ожидать выхода и следующих произведений.

История рязанской земли уже не раз отражалась в литературе, но детектив на краеведческую тематику появился впервые.

Молодой выпускник юридического факультета Московского университета Пётр Железманов приезжает в Рязань и поступает на службу в Рязанский окружной суд. Вместе со своим наставником – следователем Иваном Зазнаевым он приступает к расследованию убийства, которое произошло в Солотче. Дело оказалось не таким простым, как казалось на первый взгляд, свидетели утверждают, что виновником происшедшего является ни кто иной, как призрак, явившийся недалеко от старинного монастыря.

Друзей, а также читателей романа, ждёт захватывающее приключение в поисках настоящего убийцы. Как утверждает автор романа Анна Дмитриевна Попова, при написании этого произведения она использовала материалы реальных уголовных дел, которые расследовались в России в начале XX века, исторические факты о жизни российских провинции и о работе правоохранительных органов в это время.

Книга уже получила высокую оценку читателей. По их мнению, роман заслуживает такой оценки по нескольким причинам. Произведение ярко представляет образ нашего родного города, его улиц и повседневной жизни начала XX века: «Поймала себя на том, что искала названия старых улиц и сравнивала их с современными. Мысленно бежала или ехала в повозке по тем

## Байкал стал ближе к РГУ

Студентка 3 курса факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина Дарья Осипова приняла участие в фото-пленэре «Байкал в твоём вузе».

Мероприятие прошло на базе Иркутского национального исследовательского технического университета.

Цель – объединение студенческих инициативных сообществ, формирующих информационное пространство в российских вузах, создание площадки студенческих медиацентров для реализации Общероссийских молодежных медиапроектов, популяризация озера Байкал как туристического объекта.

«Это было увлекательно и сложно одновременно. 27 студентов со всей страны попытались покорить и запечатлеть на снимках величественный Байкал.», – поделилась Дарья.

Итогом мероприятия станет фотовыставка работ Дарьи Осиповой по итогам мероприятия, которая откроется в главном корпусе РГУ 5 декабря.



Литературное объединение «Призвание» <https://vk.com/litclubprizvanie>

«Что такое современная литература?»

9 ноября

Редакция газеты «Рязанский университет» и литературное объединение «Призвание» РГУ имени С.А. Есенина при участии Музея академика И.И. Срезневского проводят дискуссию

Начало в 18 часов  
**«Что такое современная литература?»**

Каждый участник дискуссии может процитировать стихотворение или отрывок из прозаического произведения современного автора, в том числе – собственного сочинения, и попытаться доказать, что это – современная литература

О том, как проходила дискуссия, на своих страницах расскажет газета «Рязанский университет»

Приглашаем студентов, преподавателей и сотрудников университета и других учебных заведений Рязани!

Учебный корпус факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, улица Ленина, 20, 2-й этаж, Музей академика И.И. Срезневского

# Первокурсники идут в бой

## Настольный теннис

2 октября прошли соревнования по настольному теннису. За звание считаются королями шариков и ракеток рука об руку сражались и девушки, и парни. В упорной борьбе победу одержала команда ЕГФ, набравшая наибольшее количество очков. Далее в турнирной таблице расположились спортсмены ФИМО. А разница по количеству выигранных сетов помогла ФСУ занять призовое место, и в итоге они – третьи.

## Волейбол

Спортивные соревнования шли одни за другими, не давая первокурсникам шанс расслабиться. И уже на следующий день, 3 октября, после настольного тенниса, девушки вышли на волейбольную площадку, чтобы показать красивую игру. Самыми техничными и забивающими оказались первокурсницы ИППСР, занявшие первое место. Совсем немного до победы не хватило студенткам ФМФ, которые заслуженно стали вторыми. А третье место по итогам игр получили спортсменки ЕГФ.

Волейбол среди юношей стал одним из последних соревнований среди первокурсников. На турнир подали заявки всего че-

тыре факультета, но это не оставило игру без интриги. Каждая команда показала высокий уровень подготовки и сплочённости. В итоге первое место занял естфак, обыгравший всех соперников. Уступив в одной игре и набрав пять очков, филфак стал вторым. Третье место осталось за командой юридического факультета, которые отличились высоким уровнем техничности.

## Стритбол

Через неделю, 10 и 11 октября, девушки, а затем юноши вступили в борьбу в соревнованиях по стритболу. Этот вид спорта нравится многим нашим студентам, именно поэтому практически каждый факультет собрал команду.

Среди девушек особенно порадовала болельщиков команда ИППСР, в итоге занявшая первое место. Точные броски в кольцо и хорошая стратегия в игре помогли сборной ЕГФ стать вторыми в этом турнире. А первокурсницам с ФРФИНК удалось завоевать третье место и получить заслуженную награду.

Стритбол среди юношей оказался одним из самых зрелищных турниров среди первокурсников. Семь команд боролись за право считаться победителями соревнований. Это удалось сделать сборной юридического фа-

культета, набравшей двенадцать очков. Вторыми по турнирной таблице стали студенты спортфака, которым до победы не хватило одного очка. На третьем месте расположилась команда естественно-географического факультета.

Также не стоит оставлять без внимания команды, которые так и не вышли на площадку за всё время турниров, – болельщиков. Они каждый день приходили в ФОК и поддерживали не только своих спортсменов, но и ребят с других факультетов.

За ходом всех соревнований пристально следили представители сборных команд факультетов и институтов и тренеры различных секций. Первокурсники, проявившие себя с лучшей стороны, получили шанс попасть в команды своего факультета или института, а некоторые – вуза. Они пройдут тщательный отбор и, возможно, смогут сыграть на общеуниверситетских состязаниях, старт которых ожидается в скором времени. Приглашаем всех неравнодушных к спорту людей на соревнования в РГУ имени С.А. Есенина!

**Алина АТОУЛОВА,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

## По дороге дружбы

При поддержке Института Конфуция РГУ имени С.А. Есенина и Главного Управления Институтов Конфуция (Пекин, КНР) в Театре кукол города Рязани состоялся концерт творческого коллектива студентов Даляньского университета иностранных языков (КНР) «Дорогой дружбы».



новщики смогли очень тонко вплести в номера и русские мотивы.

Вместе с яркими играющими львами и терракотовыми воинами на сцене появлялись матрёшки, а вместе с причудливыми струящимися китайскими мелодиями, исполненными на традиционных китайских инструментах эрху, чжунжуане и бамбуковой флейте, зрители услышали весёлую «Калинку».

Юных зрителей концерта порадовала возможность выйти на сцену и вместе с мастерами ушу попробовать выполнить несколько движений с нунчаками.

Самым трогательным номером концерта стала лирическая песня «Я спросил у осени», которую исполнил студент 2 курса факультета русского языка Даляньского университета иностранных языков.

В программе концерта были красочные танцевальные номера, музыкальные композиции на китайских народных инструментах, выступление мастеров ушу, дефиле традиционных китайских костюмов, а также выступление учащихся школы № 8 г. Рязани.

Выступления творческого коллектива проходили с 10 по 22 октября, подобные концерты уже прошли в Москве (под эгидой МГУ и МГЛУ), а после выступления в Рязани студенты поехали в Екатеринбург и Нижний Новгород.

Все номера были подготовлены студентами, и каждое выступление было выполнено на высоком профессиональном уровне. Гости смогли погрузиться в яркую и необычную атмосферу китайской культуры. При этом поста-

## В Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина состоялось посвящение в студенты. Мероприятие прошло в Рязанском дворце молодёжи.



Общеуниверситетскому посвящению предшествовали отборы лучших номеров по факультетам.

С приветственным словом к зрителям и участникам обратился ректор РГУ имени С.А. Есенина Андрей Иванович Минаев.

В состав жюри вошли: проректор по учебно-воспитательной работе и международной деятельности РГУ имени С.А. Есенина Оксана Николаевна Исаева, заместитель министра молодёжной политики, физической культуры и спорта Рязанской области Павел Олегович Симаков, директор Рязанского дворца молодёжи Николай Викторович Плетнёв, заведующий отделом по работе со студенческими клубами сузов и вузов Алексей Владимирович Гусев и заведующий МИЦ Дворца молодёжи Игорь Анатольевич Потапов.



В конкурсе участвовали все факультеты и институты вуза.

Призовые места распределились следующим образом: 1 место – факультет истории и международных отношений, 2 место – естественно-географический факультет, 3 место – факультет русской филологии и национальной культуры.

Главный приз победителю этого года – туристическая путёвка.

Фото Татьяны Наумовой

## Студенты и преподаватели РГУ имени С.А. Есенина приняли участие в акции-квесте «Чистые парки Рязани».

Главными инициаторами и организаторами квеста от нашего вуза выступили преподаватели кафедры экологии и природопользования естественно-географического факультета: кандидат географических наук, доцент Виолетта Вячеславовна Чёрная и старший преподаватель, кандидат биологических наук Юлия Николаевна Поминчук.

Кроме РГУ имени С.А. Есенина организаторами и участниками акции стали студенты и преподаватели 1-2 курсов Академии ФСИН, РГАТУ имени П.А. Костычева, РязГМУ имени И.П. Павлова и администрация города Рязани.

Преподаватели РГУ организовали две конкурсные площадки: «Парк-уборочная: уборка мусора на закреплённых территориях, учёт и нанесение на план-схему территории парка урн для сбора мусора, мусорных контейнеров. Фотофиксация. Размещение итоговых планов-схем на информационных

## Чистые парки Рязани

стендах парка»; «Социологический опрос. Проведение опроса местного населения и отдыхающих по стандартному листу-опроснику.

Участники акции очистили от мусора территорию ЦПКиО, в том числе у Рюминского пруда и реки Лыбедь, собрали более 50 мешков мусора.

Также они составили схему расположения урн, сделали фотографии несанкционированных мест скопления мусора и официальных мест сбора мусора, побеседовали и опросили более 60 горожан и отдыхающих в парке.

Виолетта Вячеславовна Чёрная подытожила: «Преподаватели-активисты вузов-участников акции таким образом подвели итог совместных мероприятий по уборке городских территорий Года Экологии в Российской Федерации».

Организаторы и инициативная группа выражают огромную благодарность всем участникам мероприятия.